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Unitatea VII
Uimitoarele plante

Daca vei lucra cu atentie, vei reusi:

« sa recunosti rolul partilor componente ale unei plante: radacing,
tulping, frunze, flori, fructe si seminte;

« sa efectuezi adunari si scaderi, cu numere naturale de la 0 la 100,
fara trecere peste ordin;

« sa utilizezi proba adunarii si proba scaderii in calcule;

« sa rezolvi probleme simple, cu numere de la 0 la 100,
folosindu-te de obiecte, imagini sau reprezentdri schematice.




Plante. Rolul radacinii si al tulpinii

@ Observa imaginile de mai jos, apoi noteaza in casete denumirile plantelor reprezentate.

@ Lucrati in perechi. Realizati corespondenta intre partile componente ale plantelor scrise pe
etichete si imagini.

RADACINA
| TULPINA
|  FRUNZE
' FLORI
' FRUCTE

|  SEMINTE

Deseneaza partea din planta pe care creste un castravete si partea componenta care sustine
frunzele, florile si fructele. Procedeaza la fel pentru un copac.




Plante. Rolul frunzelor, florilor,
fructelor si al semintelor

@ Observa imaginile de mai jos, apoi noteaza denumirile potrivite in casete.

@ Deseneaza, alegand o planta preferata de tine, urmatoarele parti componente ale acesteia:

! FRUNZA ! FLOAREA i FRUCTUL i SEMINTELE
4 N N N )
N AN AN AN J

@ Realizeaza corespondentele potrivite intre sirurile de imagini si etichete.

| DIN ELE APAR FRUCTELE.

' PREPARA HRANA.

| TN ELE SE FORMEAZA SEMINTELE.

| AJUTA LA INMULTIREA PLANTEI.

@ Deseneaza cate trei etape de crestere pentru o leguma si un copac.




Adunarea numerelor naturale de la O 1a 100,
fara trecere peste ordin (I)

@ Efectueaza, cu ajutorul desenelor.

@ Compune exercitii de adunare, pentru a obtine rezultatul dat, ca in model.

o] +[4]0] L+ L+ J+ ]
2/0]+[3]0] L+ L+ J+ ]
3l0]+[2]0] L+ L+ J+ ]
@ Calculeaza, asezand numerele unul sub altul.
46+ 3 63+ 5 2+77 35+ 4
51+7 2+36 8+81 6+41
<4+
49
@ Afla suma, procedand ca in modelul dat.
45+3=40+8 51+7= 4+5=
3+ 7= 1]+ 64+5=[ [ |+[ |
=48 =[] =[]
@ Calculeaza si verifica prin adunare.
51+4=] | | 43+6= [ | 95+4= | |
L+ =[] L+ =[] L+ ]=[1 ]
@ Lucrati in perechi. Rezolvati si comparati, punand in casete semnul de relatie potrivit.
71+7[ |87 63 |78+1 3142 |31+4
54+3] |68 98] [95+3 68+1] |78+1
32+5] |37 79 |62+4 52+4[ |51+5

.




Adunarea numerelor naturale de la O 1a 100,
fara trecere peste ordin (II)

@ Observa imaginile si completeaza casetele.

T riiid

@Taie, cu o linie orizontalg, caseta care contine rezultatul gresit.

47+50=[97|[87 ~ 50+28=[6g7§  62+30=[56/[92]
39+30=7969 . 60+37=[7997 . 45+40=[58|85
@ Calculeaza, dupa model.

—D~
3/12+46 =178 45 +2 3 = 53+ 26 =
\@/

—O~
73 +2 3/ =96 67+ 3 1= 313+ 44 =
\@/

@ Efectueaza, dupa model.

99 32+ 45+ 72+ 85+ 56+ 37+ |65+
A 36 301 14 1.4 33 301 24
HE

8[5 (T 0 Py e T

@ Calculeaza, apoi verifica prin adunare.

35+24=[1] 59-24=[1] 43+42=1]]




Scaderea numerelor naturale de la O 1a 100,
fara trecere peste ordin (I)

@ Scrie exercitiile reprezentate in imagini.

ISISISISISISISNINN
SIS
SIS
ISISISISISIS NN
ISISISISISIS IS
ISISISISISISIOSNIN N
ISISISISISS NN
ISISISISISISISN NN

@ Lucrati in perechi. Aflati diferentele, apoi scrieti in casete semnul de relatie potrivit.
70-30[ [70-50 90-30-20[ |90-30-10
80-20[ ]90-20 70-30-40] |80-50-30

@ Calculeaza, dupa model.

—O—

57— 3/=|54 7 6/|- 5 = 87— 4| =
v

—O—

419 - 5 =144 43— 2 = 9 6| - 5 =
v

@ Scrie in casete, dupa model, rezultatele scaderilor.

O 38— 76/~ 188 -] [9]7]-] 18/3[-| [9]6]- 7 9]-
< 4 2 6 2 3 4
[5[5] AN EEENEEEEEEEnEn

@ Scrie numerele potrivite, scazand:

- cate 10 din numarul precedent;
ol L LI O LI ]

- cate 20 din numarul precedent.

olz LI LTI

-




Scaderea numerelor naturale de la O 1a 100,
fara trecere peste ordin (II)

@ Observa numaratorile si efectueaza.

o

@ Calculeaza, dupa model.

—O—
412/ -13/0/=/12 75| - 4= 64 -123 =
~0—
5/7/-120|= 98 - 6 = 89 - 3/5=

@ Lucrati in grupe de cate 4 - 5 elevi. Efectuati, dupa model.

98 73- 65- 77- |85- 199- 83- 96 -
2\0 310 50 5 2 16 202 45
2[9 Lo e e e e

@ Compune exercitii de scadere care sa aiba rezultatul 38.

L[ )-[ ] ]=38 L )-[ ] ]=38 L1 J-[ [ ]=38

@ Calculeaza si completeaza.
-30 +50 -30 +50 -30 -30 +50 -30
N N N N N N

[afo] [T [IJ [CI1J [CIJ1 s8] 11 I 11 [
@ Pune semnul + sau - pentru ca exercitiile sa fie adevarate.

6/3[ |2/0/=]4]3 9/5[ |5/0/=]4]5 43 J2l0/=/6]3

5/7[ ]3/0]=]2]7 8l6[ J4l0/=]4]6 3/6[ J4lo]=

@ Descopera regula, apoi completeaza casetele.

95 85 15




J

Proba adunarii. Proba scaderii

@ Rezolva exercitiile de mai jos, completand cu numerele potrivite.

2/6 +[ ]=12/8 120+ ]=]27 80 +[ ]=9/0 31 +[ ]=3]6

48 -[]=46 75 -[]=l65 99 -[]=8l4 67 -] ]=6/3

74+ 1]=77 50+[ |=75 64+ |=67 48+ ]=409

57 -[]=54 52 -[]=/50 70-[]=l60 49 -[]=40
@ Calculeaza, tinand cont de legatura dintre adunare si scadere.

20+30= ]| 21 +23=]] 45 -2=1]]

L+ =01 ] LT+l =1 ] +[]=

LL]-CL =01 ] -0 =01 L1+ )=1]

L ]-CL =01 ] -0 =01 L ]-0=L1]
@ Efectueaza, apoi verifica prin adunare.

35+34:||| 59—24:||| 43+42:|||

Ll f+[ [ I=[ [ | Ll +[ [ I=[ ]| LD +L L ]=[ [ ]

42+31=[1]1] 75-32=[1]1] 35+20=[1]]

Ll I+ [ I=[ [ | Ll I+ [ 1= | LI I+L L I=[ [ ]
@ Calculeaza, apoi verifica in doua moduri.

7.9 - 5=||| 6 7 - 6=||| 9 8 — 7=|||

L]+ [=[1] L]+ [=[1] L]+ [=[1]

@ Rezolva problema ilustrata mai jos, apoi verifica rezultatul obtinut prin operatii de scadere
sau de adunare.

s
re e ey X e

.




Recapitulare

@ Reprezinta pe numaratori exercitiile date, apoi calculeaza si scrie rezultatul.

32+5=] [ | 41+15=[ | | 63-20=[ | | 85-43=[ | |

(Zz1uJ (z1uy (z1iuy z1uy

@ Compune patru exercitii de adunare si de scadere, fara trecere peste ordin, care sa aiba
rezultate cuprinse intre 41 si 96. Subliniaza rezultatele pare.

@ Efectueaza operatiile de maijos,apoinoteaza literadin dreptul fiecareia, in ordinea crescatoare
arezultatelor. Ce denumire ai obtinut? Discuta cu colegul/colega de banca despre importanta
acelei parti componente a unei plante.

45+ 4= ® 34+34=[]]1 ® 73-21=[]] O
99-25=[]] @ 98-62=[]] ® 54+45=[]] ®

@ Calculeaza, apoi verifica.

86 - 3=11] 6 2 +23= || 95 -31=1]]
Lo =[] Lo =11 Lo =11
Lo =11 Lo =11 L - ]=01]

@ Realizeaza corespondentele potrivite intre denumirile partilor componente ale unei plante
si procesele scrise pe etichete.

RADACINA 1 TULPINA FRUNZA SAMANTA

INMULTESTE PREPARA CONDUCE ABSOARBE

B
13
B




o | oo |eee | Calificativ

final

Evaluare

ul|h WN =

I

@ Scrie exercitiile sugerate de imagini.
i

S-1 B-2 Fb-3 operatii scrise si rezolvate corect

Rezolva exercitiile de mai jos si compara rezultatele obtinute, punand in casete semnul de
relatie potrivit.

*45+30[ |49-20 *89| [38+51 *85-34| [62+30

S-1 B-2 Fb-3 comparari realizate corect

@ Calculeaza si verifica.

*75-32= *43+25= *79-20=
LI +L L= 1] L+ =] ] HEEEESEE
LI I-LL =l 1] HESEEE NN LI I-LfI=01]

S-3 B-6 Fb-9 calcule efectuate corect

Deseneaza partea componenta a unei plante care indeplineste urmatoarele roluri:

* absoarbe apa; * prepara hrana; * ajuta la inmultire.

S-1 B-2 Fb-3 parti reprezentate corect

@ Intr-o gradina sunt 46 de zambile si 23 de lalele.
* Formuleaza intrebarea problemei.

* Rezolva problema.
L O [ I= 1]

S-1 B-2 Fb-3 cerinte rezolvate corect

*Verifica rezultatul obtinut.

-




